



LIETUVOS ADMINISTRACINIŲ GINČŲ KOMISIJA

S P R E N D I M A S

2026 m. vasario 2 d. Nr. 21RE-
(AG-1132/04-2025)
Vilnius

Lietuvos administracinių ginčų komisija (toliau – Komisija), susidedanti iš Komisijos narių Eglės Bilevičiūtės, Ingos Lipnickienės (posėdžio pirmininkė ir pranešėja) ir Žydrūno Plytniko,

Komisijos posėdyje rašytinio proceso tvarka išnagrinėjo administracinį ginčą pagal pareiškėjos viešosios įstaigos „Atviros visuomenės forumas“ skundą dėl viešosios įstaigos Medijų rėmimo fondo įpareigojimo atlikti veiksmus.

Komisija

n u s t a t ė:

Pareiškėja viešoji įstaiga „Atviros visuomenės forumas“ (toliau – pareiškėja) skundu Komisijos prašo įpareigoti viešąją įstaigą Medijų rėmimo fondą (toliau – Fondas) priimti administracinius sprendimus dėl pareiškėjos, kaip po reorganizacijos prijungtos viešosios įstaigos „Marijampolės televizija“ (toliau – Televizija) teisių, pareigų ir turto perėmėjos, perimtų trijų paraiškų 2026 m. finansinei paramai gauti pagal Regioninės žiniasklaidos programą (2025 m. rugsėjo 29 d. paraiškos televizijos programai „Marijampolės televizija“; 2025 m. spalio 1 d. paraiškos televizijos programoje įgyvendinamam projektui „Naujos kartos žmonės“; 2025 m. spalio 1 d. paraiškos internetiniame portale www.mmm.lt įgyvendinamam projektui „Sūduvos literatūros veidai“) (toliau kartu – Paraiškos) administracinės atitikties vertinimo.

Pareiškėja paaiškino, kad ji, atstovaujama direktorės, kaip 2025 m. spalio 24 d. prijungimo būdu reorganizuotos Televizijos teisių, pareigų ir turto perėmėja, atsižvelgdama į Lietuvos Respublikos visuomenės informavimo įstatymo (toliau – Informavimo įstatymas) 27 ir 28 straipsniuose apibrėžtą Fondo kompetenciją administruojant valstybės paramą, teikiamą viešosios informacijos rengėjų ir skleidėjų projektams bei veiklai, taip pat į Fondo paskelbto konkurso 2026 m. finansinei paramai gauti sąlygas, ir vadovaudamasi Medijų rėmimo fondo finansuojamų projektų teikimo taisyklėmis, patvirtintomis Lietuvos Respublikos kultūros ministro 2024 m. vasario 29 d. įsakymu Nr. ĮV-176 (toliau – Taisyklės), Televizija pateikė Fondui tris Paraiškas.

Pagal Taisyklų 47.1 papunktį ir 48 punktą pirmąjį Fondui pateiktų paraiškų vertinimo etapą sudaro paraiškų administracinės atitikties vertinimas, kurį atlieka Fondo darbuotojai. Fondo 2025 m. spalio 9 d. raštu Nr. S-2025-176 „Dėl administracinės atitikties vertinimo metu nustatytų trūkumų ir veiklos finansavimo ir įgyvendinimo sutarties vykdymo“ (toliau – 2025 m. spalio 9 d. raštas) Televizija buvo informuota apie Paraiškų administracinės atitikties vertinimo metu nustatytus trūkumus bei įpareigota pateikti Fondui atitinkamus paaiškinimus ir duomenis. Atsakydama į šį raštą, Televizija pateikė paaiškinimą ir jame nurodytas aplinkybes patvirtinantį priedą. Pažymėtina, kad pareiškėja 2025 m. lapkričio 21 d., kaip reorganizuotos Televizijos teisių, pareigų ir turto perėmėja, gavo Fondo tos pačios dienos raštą Nr. S-2025-203 „Dėl administracinės atitikties vertinimo metu nustatytų trūkumų“ (toliau – 2025 m. lapkričio 21 d. raštas), kuriame, be kita ko, konstatuojama, kad pareiškėja paraiškų pateikimo metu neatitiko Taisyklių 19 punkte nustatytų reikalavimų, nes neturėjo

transliavimo licencijos, todėl Paraiškos esą turi būti atmetos. Pažymėtina, kad pagal Taisyklių 49 punktą, Paraiškų administracinės atitikties vertinimas turėjo būti atliktas ne vėliau kaip per 20 darbo dienų nuo paraiškų teikimo termino pabaigos. Kadangi paraiškų teikimo termino pabaiga buvo 2025 m. spalio 1 d., administracinės atitikties vertinimo terminas pasibaigė 2025 m. spalio 29 d. (imtinai). Nepaisant šių Taisyklių nuostatų, nagrinėjamu atveju pareiškėjai tapo akivaizdu, kad po nustatyto termino Fondas toliau, neaiškia tvarka, vykdo Paraiškų administracinės atitikties vertinimą, nors šį procesą turėjo būti jau užbaigęs. Atsižvelgdama į tai, 2025 m. lapkričio 24 d. pareiškėja kreipėsi į Fondą raštu (toliau – 2025 m. lapkričio 24 d. raštas), kuriame, be kita ko, prašė panaikinti 2025 m. lapkričio 21 d. informaciniu raštu faktiškai konstatuotą sprendimą atmesti Paraiškas, atnaujinti ir tęsti jų vertinimą be tolesnio delsimo. Į šį raštą Fondas atsakė 2025 m. gruodžio 9 d. raštu Nr. S-2025-208 (toliau – 2025 m. gruodžio 9 d. raštas), kuriuo, prieštaraudamas ankstesnio 2025 m. lapkričio 21 d. rašto argumentams, iš esmės nurodė, kad Televizijos teisių ir pareigų perėmimas pareiškėjai nėra galimas ir neatitinka Taisyklių reikalavimų. Išskyrus minėtus 2025 m. lapkričio 21 d. ir 2025 m. gruodžio 9 d. informacinio pobūdžio raštus, kurie gali būti vertinami tik kaip pranešimai apie galimus ketinimus, tačiau nesukuria pareiškėjai savarankiškų teisinių pasekmių, Fondo direktorius, pažeisdamas Taisyklų 50 punkto nuostatas, nepriėmė sprendimų dėl Paraiškų administracinės neatitikties per 3 darbo dienas nuo vertinimo pabaigos (t. y. 2025 m. spalio 29 d.) ir Paraiškose nurodytu elektroniniu paštu neinformavo pareiškėjos apie tokių sprendimų priėmimą bei jų apskundimo tvarką.

Atsakovas Fondas atsiliepiu į pareiškėjos skundą prašo jį atmesti kaip nepagrįstą.

Fondas paaiškino, kad remiantis Taisyklių 40 punkto nuostatomis, konkursą skelbia Fondas, atsižvelgdamas į Fondo tarybos sprendimą. Konkursai gali būti skelbiami visoms programoms ar jų dalims (paprogramėms) vienu metu arba atskiroms programoms ar jų dalims (paprogramėms) skirtingu laiku. Taigi, Fondas 2025 m. rugsėjo 3 d. paskelbė konkursus žiniasklaidai 2026 m. finansinei paramai gauti. Paraiškos buvo priimamos iki 2025 m. spalio 1 d. Televizija pateikė tris Paraiškas 2026 m. finansinei paramai gauti Regioninės žiniasklaidos programoje. Fondas remiasi ir nurodo Taisyklių 19, 47, 48 punktus ir pažymi, kad vertinant Televizijos pateiktų Paraiškų administracinę atitiktį nustatyta, kad Televizija turėjo 2 472,84 Eur įsiskolinimą Valstybinei mokesčių inspekcijai prie Lietuvos Respublikos finansų ministerijos (toliau – VMI). Remiantis Taisyklių 2 priedo Regioninės žiniasklaidos programos veiklos finansavimo sąlygų 5.1. punktu, pareiškėjais gali būti viešosios informacijos rengėjai ir (ar) skleidėjai, atitinkantys Taisyklių 19.1–19.15 papunkčiuose nustatytus reikalavimus, ir valdantys regionines/vietines visuomenės informavimo priemones, kurios atitinka žemiau nurodytas sąlygas: Veiklą įgyvendinant radijo/televizijos programoje redakcijos darbuotojų skaičius ≥ 1 . Veiklos paraiškoje nurodyta, kad redakcijoje dirba 4 darbuotojai, tačiau nuo 2025 m. rugsėjo 19 d. SODRA viešuose duomenyse darbuotojų skaičius nurodytas 0. Taisyklių 50 punkte numatyta, kad jeigu atliekant administracinės atitikties vertinimą nustatoma, kad paraiška pateikta nesilaikant Taisyklėse nustatytų reikalavimų, nustatomas 3 darbo dienų terminas šiems trūkumams pašalinti. Jeigu trūkumai per nustatytą terminą nepašalinami, Fondo direktorius per 3 darbo dienas po termino pabaigos priima sprendimą atmesti paraišką dėl administracinės neatitikties, o Fondas per 3 darbo dienas nuo šio sprendimo priėmimo paraiškoje nurodytu elektroninio pašto adresu informuoja pareiškėją apie priimtą sprendimą, nurodydamas paraiškos atmetimo priežastis ir šio sprendimo apskundimo tvarką. Fondas vykdydamas administracinės atitikties vertinimą, vertina visas su paraiška finansinei paramai gauti susijusias aplinkybes ir faktinius duomenis, kaip nurodyta Taisyklių 17–31, 36–38 ir 44 punktų reikalavimuose. Esant poreikiui – sudaro galimybę pateikti reikšmingus duomenis ir dokumentus, turinčius įtakos sprendimo priėmimui. Svarbu tai, kad Fondas pareiškėjai sudarė visas galimybes pateikti pagrindžiančius dokumentus. Pažymėtina, kad Fondas 2025 m. spalio 9 d. raštu informavo Televiziją apie administracinės atitikties vertinimo metu nustatytus trūkumus bei įpareigojo pateikti

Fondui atitinkamus paaiškinimus. Televizijos 2025 m. spalio 17 d. Fondui pateiktu raštu paaiškėjo naujos aplinkybės, kad darbuotojai buvo atleisti 2025 m. rugsėjo 19 d., vyksta reorganizacija (prasidėjusi 2025 m. rugpjūčio 1 d.), visas Televizijos teises ir pareigas perims pareiškėja, o Televizija baigs savo veiklą. Paraiškų teikimo metu 2025 m. rugsėjo 29 – spalio 1 d. Televizija jau žinojo apie vykstančią reorganizaciją (prasidėjusi 2025 m. rugpjūčio 1 d.) ir apie ją Fondo neinformavo. Taip pat pažymėtina, kad paraiškų teikimo metu visi darbuotojai jau buvo atleisti. VĮ „Registru centras“ (toliau – RC) duomenimis reorganizacija (prijungimas prie pareiškėjos) buvo baigta 2025 m. spalio 24 d. (pagal Lietuvos Respublikos civilinio kodekso (toliau – CK) CK 2.97 straipsnį, naujas juridinis asmuo nesusikūrė, įvyko supaprastintas reorganizavimas pagal CK 2.103 straipsnį). Paaiškėjus naujoms aplinkybėms, visų pirma, kad Televizija reorganizuojama prijungimo būdu, vėliau paaiškėjus aplinkybei, kad reorganizacija baigta, o prijungta Televizija nustoja gyvuoti kaip savarankiškas juridinis asmuo bei tampa kito juridinio asmens (pareiškėjos) dalimi, Fondas turėjo iš naujo įvertinti visas šias aplinkybes. Taisyklių 50 punkto nuostatoje aiškiai ir nedviprasmiškai nurodoma, kad paaiškėjus aplinkybėms, dėl kurių paraiška neatitinka reikalavimų, sprendimas dėl administracinės neatitikties gali būti priimamas viso konkurso metu. Pažymėtina, kad administracinės atitikties vertinimas yra vienas iš paraiškų vertinimo etapų (Taisyklių 47 punktą), vadinasi, Fondas, nustatęs aukščiau jau nurodytas aplinkybes turi teisę atmesti paraišką viso konkurso metu. Atkreiptinas dėmesys, kad tiek viso paraiškų vertinimo/konkurso metu, tiek projekto įgyvendinimo metu pareiškėjas privalo atitikti jam Taisyklių keliamus reikalavimus. Televizijos paraiškos negali būti vertinamos pagal pareiškėjo būklę tik paraiškų pateikimo dieną. Aplinkybė, kad pareiškėja administracinės neatitikties metu buvo pateikusi prašymą dėl licencijos suteikimo nepatvirtina aplinkybės, kad pareiškėja paraiškos pateikimo metu atitiko privalomąjį reikalavimą būti VIRSIS. Fondas nurodo Taisyklių 19.2 papunktį ir pažymi, kad kreipėsi į pareiškėją, klausdamas, kodėl nėra pateikti visi duomenys į VIRSIS. Pareiškėja 2025 m. lapkričio 5 d. pateikė dokumentus, kad dėl techninių kliūčių negali VIRSIS užpildyti duomenų apie dalyvius. Fondas atkreipė pareiškėjos dėmesį, kad pateikti RC yra 2024 m. lapkričio 13 d., t. y. parašyti prieš metus ir Fondas paprašė pareiškėjos pateikti atnaujintus dokumentus. Pareiškėja atnaujintų dokumentų nepateikė, todėl Fondas pagrįstai konstatavo, kad pareiškėja nėra pateikusi visų duomenų į VIRSIS Informavimo įstatymo 24 straipsnyje nustatyta tvarka.

Pareiškėja teigia, kad pagal Taisyklų 49 punktą, Paraiškų administracinės neatitikties vertinimas turėjo būti atliktas ne vėliau kaip per 20 darbo dienų nuo paraiškų teikimo termino pabaigos. Kadangi paraiškų teikimo termino pabaiga buvo 2025 m. spalio 1 d., administracinės neatitikties vertinimo terminas pasibaigė 2025 m. spalio 29 d. (imtinai). Atkreiptinas dėmesys, kad Taisyklių 50 punkte numatyta, jog paaiškėjus aplinkybėms, dėl kurių paraiška neatitinka reikalavimų ir (ar) dėl kurių valstybės pagalba negali būti teikiama, sprendimas dėl administracinės neatitikties gali būti priimamas viso konkurso metu, todėl Fondas pagrįstai 2025 m. lapkričio 21 d. priėmė sprendimą „Dėl paraiškų administracinės neatitikties“ Nr. SPR-29 (toliau – 2025 m. lapkričio 21 d. sprendimas), kurį išsiuntė pareiškėjai elektroniniu paštu. Apie tai, kad pareiškėja gavo 2025 m. lapkričio 21 d. sprendimą, ji pripažįsta ir 2025 m. lapkričio 24 d. rašte, kuriuo kreipėsi į Fondą ir prašo panaikinti 2025 m. lapkričio 21 d. sprendimą atmesti Paraišką. Todėl nesutiktina su pareiškėjos teiginiu, kad „išskyrus minėtus 2025 m. lapkričio 21 d. ir 2025 m. gruodžio 9 d. informacinio pobūdžio raštus, kurie gali būti vertinami tik kaip pranešimai apie galimus ketinimus, tačiau nesukuria Pareiškėjai savarankiškų teisinių pasekmių, Fondo direktorius, pažeisdamas Taisyklų 50 punkto nuostatas, nepriėmė sprendimų dėl Paraiškų administracinės neatitikties per 3 darbo dienas nuo vertinimo pabaigos ir neinformavo Pareiškėjos apie tokių sprendimų priėmimą bei jų apskundimo tvarką“. Fondo 2025 m. lapkričio 21 d. sprendimas buvo priimtas pagrįstai, teisės aktų nustatyta tvarka ir terminais, o pareiškėja nepaneigė sprendime padarytų išvadų.

Skundas atmestinas

Byloje nagrinėjamas ginčas dėl Fondo įpareigojimo atlikti veiksmus.

Bylos duomenimis nustatyta, kad Fondas 2025 m. rugsėjo 3 d. paskelbė konkursus žiniasklaidai 2026 m. finansinei paramai gauti. Paraiškos buvo priimamos iki 2025 m. spalio 1 d.

Pažymėtina, jog 2025 m. rugpjūčio 1 d. buvo patvirtintas pareiškėjos, Televizijos, VšĮ „Bokšto klubas“ ir Lietuvos priklausomybės ligų instituto Reorganizavimo sąlygų aprašas, pagal kurį Televizija, VšĮ „Bokšto klubas“ ir Lietuvos priklausomybės ligų institutas po reorganizavimo baigs veiklą, teisės, pareigos ir turtas bus prijungtos prie pareiškėjos, kuri po reorganizacijos toliau tęs veiklą.

Taigi, Televizija pateikė tris Paraiškas. Administracinės atitikties vertinimo metu, Fondas 2025 m. spalio 9 d. raštu Nr. S-2025-176 informavo Televiziją apie administracinės atitikties vertinimo metu nustatytus trūkumus bei įpareigojo pateikti Fondui atitinkamus paaiškinimus. Atitinkamai, Televizija 2025 m. spalio 17 d. raštu nurodė, kad šiuo metu įmonėje nėra darbuotojų, nes vykdomas reorganizacijos procesas. Darbuotojai buvo atleisti 2025 m. rugsėjo 19 d., o šiuo laikotarpiu Televizijos veiklą užtikrina pareiškėja, kuri faktiškai vykdo redakcinį darbą ir užtikrina projekto tęstinumą. Reorganizacijos procesas yra paskutinėje stadijoje ir planuojama, kad jis bus visiškai užbaigtas iki šio mėnesio pabaigos. Pasibaigus reorganizacijai, visas Televizijos teises ir pareigas perims pareiškėja, o Televizija baigs savo veiklą.

Pareiškėja 2025 m. spalio 29 d. raštu Nr. R-01 „Dėl reorganizacijos pabaigos“ informavo, kad 2025 m. spalio 24 d. buvo pabaigtas Televizijos reorganizavimas prijungimo būdu, prijungiant ją prie pareiškėjos, o 2025 m. spalio 24 d. visas Televizijos teises ir pareigas pagal sandorius perėmė pareiškėja. Fondo direktorius 2025 m. lapkričio 21 d. sprendimu nurodė, kad vadovaudamasis Taisyklių 50 punktu, be kita ko, nusprendžia atmesti Paraiškas, neteikti Paraiškų veiklos finansavimui dėl administracinės neatitikties ekspertiniam vertinimui ir informuoti Televiziją (po reorganizacijos – pareiškėją), kad vertinant paraiškų administracinę atitiktį nustatyta, jog pateiktos Paraiškos neatitinka Taisyklių 19.2 papunkčio, Regioninės žiniasklaidos programos projektų finansavimo sąlygų 5.1 ir 5.2 papunkčio bei nurodė šio sprendimo apskundimo tvarką. Papildomai Fondas 2025 m. lapkričio 21 d. raštu pareiškėjai, be kita ko, nurodė, kad Televizija pateikė Paraiškas Fondui dėl finansavimo 2026 m. Fondo administracija apie Televizijos reorganizavimą sužinojo paprašiusi papildomos informacijos 2025 m. spalio 9 d. raštu, o RC duomenimis reorganizacija buvo baigta 2025 m. spalio 24 d. Pareiškėja neteikė paraiškos Fondui, tačiau kartu su informacija apie vykdomą reorganizavimą nurodė, kad veiklą vykdys/projektus įgyvendins ta pati komanda, jokių pokyčių veikloje/projektuose nebus. Lietuvos radijo ir televizijos komisija, 2025 m. lapkričio 4 d. gavusi pareiškėjos prašymą išduoti transliavimo licenciją be konkurso (keičiantis dalyviams) kreipėsi į Lietuvos radijo ir televizijos komisijos sudarytą specialią komisiją, nurodytų Informavimo įstatymo 22 straipsnio 5 dalies 4 ir (ar) 5 punktuose, 31 straipsnio 11 dalies 4 ir (ar) 5 punktuose įvertinimo, tuo pagrindu pradėta pareiškėjos atitikimo nacionalinio saugumo interesams vertinimo procedūra. Kai juridinis asmuo reorganizuojamas prijungimo būdu – prijungiamas juridinis asmuo (šiuo atveju Televizija) nustoja gyvuoti kaip savarankiškas bei tampa kito juridinio asmens (pareiškėjos) dalimi. Atitinkamai pareiškėja tęsia veiklą, perimdama visas Televizijos teises, turtą ir įsipareigojimus. Reorganizavimas reiškia Televizijos, kaip juridinio asmens, pabaigą be likvidavimo. Konstatuotina, kad pareiškėja paraiškos pateikimo metu neatitinka Taisyklių 19 punkte keliamų pareiškėjams reikalavimų: neturi licencijos transliavimui, todėl paraiškos turi būti atmestos kaip neatitinkančios Fondo Taisyklių reikalavimų.

Fondas 2025 m. lapkričio 21 d. sprendimą ir 2025 m. lapkričio 21 d. raštą išsiuntė pareiškėjai elektroniniu paštu.

Pareiškėja 2025 m. lapkričio 24 d. kreipėsi į Fondą raštu, kuriame prašė panaikinti 2025 m. lapkričio 21 d. sprendimą atmesti Paraiškas, kaip neatitinkančias Fondo Taisyklių reikalavimų. Atitinkamai, Fondas 2025 m. gruodžio 9 d. raštu pareiškėjai, be kita ko, paaiškino sprendimo priėmimo argumentus ir pažymėjo, kad Televizijos paraiškos negali būti vertinamos pagal pareiškėjo būklę tik paraiškų pateikimo dieną.

Lietuvos radijo ir televizijos komisija 2025 m. gruodžio 17 d. priėmė sprendimą Nr. KS-125 „Dėl VŠĮ Marijampolės televizija licencijos NR. LC-524 galiojimo panaikinimo ir naujos licencijos išdavimo VŠĮ „Atviros visuomenės forumas“.

Ginčas kilo dėl Fondo neveikimo, t. y. pareiškėja skunde nurodo, jog Fondo direktorius, pažeisdamas Taisyklų 50 punkto nuostatas, nepriėmė sprendimų dėl Paraiškų administracinės neatitikties per 3 darbo dienas nuo vertinimo pabaigos (t. y. 2025 m. spalio 29 d.) ir Paraiškose nurodytu elektroniniu paštu neinformavo pareiškėjos apie tokių sprendimų priėmimą bei jų apskundimo tvarką.

LVAT praktikoje nurodoma, kad reikalavimas dėl įpareigojimo atlikti veiksmus yra reiškiamas tada, kai tam tikra institucija neatlieka veiksmų pagal savo kompetenciją, vilkina ar atsisako juos atlikti. Tokiu atveju paprastai iš esmės yra skundžiamas tam tikras institucijos neveikimas (žr., pvz., 2006 m. spalio 19 d. nutartį administracinėje byloje Nr. AS6-351/2006; 2018 m. gruodžio 13 d. nutartį administracinėje byloje Nr. eAS-849-968/2018; 2022 m. lapkričio 16 d. nutartį administracinėje byloje Nr. eAS-753-624/2022). Viešojo administravimo subjekto vilkinimu atlikti veiksmus yra suprantamas toks šio asmens neveikimas, kai viešojo administravimo subjektas nepriima sprendimo (teigiamo arba neigiamo) prašomu išspręsti klausimu per įstatymo nustatytą terminą (žr., pvz., 2023 m. sausio 4 d. nutartį administracinėje byloje Nr. eAS-21-821/2023). Prašant įpareigoti viešojo administravimo subjektą atlikti tam tikrus veiksmus, turi būti pateikiamas pagrindas, remiantis kuriuo reikalaujama atlikti atitinkamus veiksmus, įrodymai, pagrindžiantys aplinkybes, kad atitinkami veiksmai nebuvo atlikti ar juos atsisakyta atlikti (žr., pvz., LVAT 2012 m. vasario 17 d. nutartį administracinėje byloje Nr. AS858-111/2012, 2018 m. rugpjūčio 7 d. nutartį administracinėje byloje Nr. eAS-545-629/2018).

Taigi, reikšdama reikalavimą dėl atsakovo neveikimo, pareiškėja turėtų įrodyti, kad su konkrečiu prašymu (paraiška) kreipėsi į jį, tačiau paraiškos nebuvo įvertintos ir nebuvo priimtas galutinis sprendimas jų atžvilgiu. Pareiškėjos nuomone, Fondo 2025 m. lapkričio 21 d. raštas yra informacinio pobūdžio, o išskyrus minėtą Fondo 2025 m. lapkričio 21 d. ir 2025 m. gruodžio 9 d. raštą, kurie gali būti vertinami tik kaip pranešimai apie galimus ketinimus, tačiau nesukuria pareiškėjai savarankiškų teisinių pasekmių, Fondo direktorius, pažeisdamas Taisyklų 50 punkto nuostatas, nepriėmė sprendimų dėl Paraiškų administracinės neatitikties per 3 darbo dienas nuo vertinimo pabaigos.

Pažymėtina, jog pareiškėja, teikdama skundą Komisijai, kaip vieną iš priedų pateikė ir Fondo 2025 m. lapkričio 21 d. raštą, tačiau iš atsakovo pridėdamų dokumentų matyti, jog pareiškėjai buvo pateiktas ne tik Fondo 2025 m. lapkričio 21 d. raštas, tačiau ir Fondo direktoriaus 2025 m. lapkričio 21 d. sprendimas, kuriuo nuspręsta atmesti Televizijos paraiškas. Taigi, šiuo atveju, darytina išvada, jog pareiškėja tuo pačiu elektroniniu laišku gavo ne tik Fondo 2025 m. lapkričio 21 d. raštą, tačiau ir Fondo direktoriaus 2025 m. lapkričio 21 d. sprendimą. Papildomai atkreiptinas dėmesys, jog pareiškėja skundą Komisijai įvardija kaip skundą „Dėl viešosios įstaigos Medijų rėmimo fondas neveikimo, sprendimų nepriėmimo“. Neveikimas, pasak pareiškėjos, pasireiškė administracinių sprendimų nepriėmimu įstatymų nustatytais terminais.

Taisyklių 50 punkte nustatyta, kad pateikta paraiška ir jos priedai pareiškėjo iniciatyva negali būti taisomi, tikslinami, pildomi ar kitais būdais keičiami. Jeigu atliekant administracinės atitikties vertinimą nustatoma, kad paraiška pateikta nesilaikant Taisyklėse nustatytų reikalavimų, nustatomas 3 darbo dienų terminas šiems trūkumams pašalinti. Jeigu trūkumai per nustatytą terminą nepašalinami, Fondo direktorius per 3 darbo dienas po termino pabaigos priima sprendimą atmesti paraišką dėl administracinės neatitikties, o Fondas per 3 darbo dienas nuo šio sprendimo priėmimo paraiškoje nurodytu elektroninio pašto adresu informuoja pareiškėją apie priimtą sprendimą, nurodydamas paraiškos atmetimo priežastis ir šio sprendimo apskundimo tvarką. Paaškęjus aplinkybėms, dėl kurių paraiška neatitinka reikalavimų ir (ar) dėl kurių valstybės pagalba negali būti teikiama, sprendimas dėl administracinės neatitikties gali būti priimamas viso konkurso metu.

Įvertinus tai, kas išdėstyta, konstatuoti, jog šiuo atveju yra Fondo neveikimas, kuomet Fondas (direktorius) nepriima jokio galutinio sprendimo dėl teiktų Paraiškų, Komisija neturi nei teisinio, nei

faktinio pagrindo, kadangi Fondo direktorius, vadovaudamasis Taisyklių 50 punktu, priėmė 2025 m. lapkričio 21 d. sprendimą atmesti teiktas Paraiškas. Papildomai pažymėtina, jog Fondas, atlikdamas Paraiškų administracinės atitikties vertinimą, vadovavosi Taisyklių 50 punkte įtvirtintu trūkumų šalinimo institutu ir pareiškėjai sudarė galimybę teikti papildomus paaiškinimus bei įrodymus (Fondo 2025 m. spalio 9 d. raštas). Atkreiptinas dėmesys, kad Taisyklių 50 punkto nuostatose, be kita ko, nurodoma, jog paaiškėjus aplinkybėms, dėl kurių paraiška neatitinka reikalavimų ir (ar) dėl kurių valstybės pagalba negali būti teikiama, sprendimas dėl administracinės neatitikties gali būti priimamas viso konkurso metu, todėl teigti, jog Fondas vilkino priimti sprendimą ar konstatuoti Fondo neveikimą, Komisija neturi pagrindo. Pareiškėjos reikalavimas įpareigoti Fondą priimti administracinius sprendimus negali būti tenkinamas. Atsižvelgiant į tai, pareiškėjos skundas atmestinas kaip nepagrįstas.

Vadovaudamasi Lietuvos Respublikos ikiteisminio administracinių ginčų nagrinėjimo tvarkos įstatymo 20 straipsnio 1 dalies 1 punktu, 22 straipsnio 1 dalimi, Komisija

n u s p r e n d ž i a:

Pareiškėjos viešosios įstaigos „Atviros visuomenės forumas“ skundą atmesti kaip nepagrįstą. Sprendimą per vieną mėnesį nuo sprendimo priėmimo bylos šalys turi teisę apskusti Regionų administraciniam teismui Lietuvos Respublikos administracinių bylų teisenos įstatymo nustatyta tvarka.

Posėdžio pirmininkė

Inga Lipnickienė

Komisijos nariai

Eglė Bilevičiūtė

Žydrūnas Plytnikas